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Данъчен бюлетин 
Обобщение на основните 
изменения в Данъчно-
осигурителния процесуален 
кодекс 
Българският парламент наскоро прие промени в Данъчно-осигурителния 
процесуален кодекс (ДОПК), които ще влязат в сила от 1-ви януари 2011 г. Те 
са обнародвани в Държавен вестник бр. 94 от 30-ти ноември 2010 г.  

Някои от основните промени са обобщени по-долу: 

Въвеждане на определение за 
„притежател” на дохода  

От 1-ви януари 2011 г. ДОПК въвежда определение за „притежател” на 
дохода за целите на прилагането на спогодбите за избягване на двойното 
данъчно облагане.  

Според определението чуждестранно лице е притежател на дохода, когато: 

1) има право да се разпорежда с дохода и да преценява използването му и 
понася целия или съществена част от риска от дейността, от която се 
реализира доходът, и 

2) не действа като дружество за насочване на дохода. 

ДОПК предвижда, че дружество за насочване на дохода е дружество, което се 
контролира от лица, които не биха имали право на същите по вид и размер 
облекчения, ако доходът се реализираше директно от тях, и не осъществява 
стопанска дейност, извън притежанието и/или администрирането на правата 
или активите, от които се реализира доходът, и дружеството: 

1) не разполага с активи, капитал или персонал, съответстващи на неговата 
стопанска дейност, или 

2) няма контрол върху използването на правата или активите, от които е 
реализиран доходът. 

Чуждестранно лице няма да се разглежда като дружество за насочване на 
дохода, когато повече от половината от акциите му с право на глас се търгуват 
на регулиран пазар. 

Нашият коментар 

Нововъведеното определение за притежател на дохода е силно 
рестриктивно и може да доведе до неприлагане на облекчен режим на 
облагане по спогодби за избягване на двойното данъчно облагане за 
дружества без персонал, значителни активи или такива, които работят с 
насрещни споразумения. В това отношение ние бихме предложили да се 
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прегледат основанията за прилагане на данъчни спогодби за всеки един 
случай с рисков профил, съобразно нововъведените изисквания. 

За допълнителна информация или съдействие във връзка с горното бихте 
могли да се обърнете към обичайния Ви контакт в PwC България или към 
данъчните специалисти, посочени в списъка на следващата страница.
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Правна бележка: Материалът, съдържащ се в този бюлетин, се предоставя само 
с информационна цел и не съдържа подробен анализ на описаните теми. Преди 
да предприемат (или да не предприемат) каквото и да било действие, 
читателите следва да потърсят професионален съвет, основан на спецификите 
на конкретната ситуация. Авторите не носят отговорност за вреди от действия 
или бездействия, предприети само въз основа на този анонс. 
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